Sprawdzian 2, Prad, klasa 2, grupa A

21 kwietnia 2010

Zadanie 1 (1pkt) Prze dwa rownolegle przewodniki o dtugosci 10m plyna prady o natezeniach I; = 2A
i I, = 4A tak jak zaznaczono na rysunku:

/,

»
L

»
»

1,

a) Narysuj kierunki sit jakimi dziataja na siebie te przewodniki

b) Zmierzono, ze dolny przewodnik dziata na gorny z sita 1075N. Tle wynosi warto$¢ pola magnetycznego
w poblizu gérnego przewodnika?

Zadanie 2 (1 pkt) Piorun jest wyladowaniem elektrycznym w atmosferze. Typowy piorun wyzwala

energie 500MJ w czasie okolo 30us. Typowe napiecie elektryczne pomiedzy konicami wytadowania wynosi
20kV.

a) Jakie natezenie pradu plynie w typowym piorunie?

b) Gdyby cata energic pioruna udalo sie ujarzmié, ile kWh mozna by uzyska¢? Ile mozna by na tym
zarobic?

Zadanie 3 (1 pkt) Baterie akumulatorki umozliwiaja wielokrotne tadowanie i uzywanie. Poza napie-
ciem, na opakowaniach akumulatorkow podawany jest tadunek jaki moze by¢ zgromadzony w akumulatorku
w jednostkach mAh (miliampero godzina). Jedna mAh jest réwna tadunkowi jaki przeplywa w czasie 1h
jesli natezenie pradu wynosi 1mA. Ponizej widzisz zdjecie opakowania bateryjek akumulatorkow.

a) Chcial(a)bys uzywajac jednej takiej baterii zapali¢ zaroweczke. Jaki powinien by¢ opor elektryczny
drucika zaréweczki, aby $wiecita ona z mocg H5W?

b) Jak dlugo $wiecitaby zarowka zanim akumulatorek by sie catkowicie roztadowat?



Zadanie 4 (2 pkt) 5 identycznych zaréwek kazda o oporze 202 podtaczono do zrodia napiecia statego
tak jak pokazano na rysunku

a) Oblicz moc jaka wydziela sie w sumie na wszystkich zaroéwkach

b) Ktora z zaréwek $wieci najstabiej a ktora najmocniej. Podaj ile wynosza odpowiednio te moce?

Zadanie 5 (1pkt) Majac do dyspozycji diody oraz oporniki, zaproponuj schemat uktadu ktory przeksz-
tatcatby napiecie pradu zmiennego tak by z lewego przebiegu uzyska¢ prawy (tzw. prostowanie dwupotowkowe):
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Wskaz wyraznie do ktoérych miejsc doprowadzane jest napiecie wejsciowe i z ktorych odczytywane jest
napiecie wyjsciowe. Wyjasnij krotko dlaczego to dziala.
Powodzenia!

Rafal Demkowicz-Dobrzanski



